

中国梦——托起民族复兴的希望

因为有了青藏高原上一滴水的梦想,才成就了淌过中国五千年历史的母亲河;因为有了黄土高坡上一串红高粱的梦想,才有了中华民族生生不息的延续……

随着 60 年前五星红旗在天安门广场升起,中国人走进了放飞梦想的新时代;经过 30 多年改革开放,中国人追梦的空间更加广阔。

一代代中国人的追梦人,带着对美好生活的憧憬,百折不挠,开拓创新,托起民族伟大复兴的希望。

中国人的梦想,展开飞翔的翅膀;中国的追梦人,与祖国甘苦与共

如果不能理解中华民族自鸦片战争以来所经历的苦难有多么深重,就难以理解新中国的成立,对于中华民族具有何等重要的历史意义;就难以理解国强民富的梦想,在中国人的心中为何如此强烈与持久。”当代中国研究所所长曹光章说。

在积贫积弱的旧中国,“强国梦”是一种悲壮的集体意识,无数追梦人为之抛头颅洒热血。新中国的成立,终于使“强国梦”有了实现的坚实基础,使个体梦想找到了归属和依托。

1950年8月,刚刚在美国获得博士学位的邓稼先谢绝了挽留,毅然回到祖国。5年后,44岁的著名导弹学家钱学森终于冲破软禁,踏上归途。回到新中国的第二天,钱学森就带领全家来到天安门广场,凝视高扬的五星红旗……

他的夫人蒋英说,有心报国,无路请缨”曾是钱学森心中最深切的痛。新中国的诞生使

追梦之路变得清晰坦荡,这足以让他放弃功名成就的生活。

1958年到1986年的28年中,邓稼先共参与了32次核试验。他与妻子许鹿希结婚33年,实际在一起的时间只有6年。直至生命的最后时刻,他仍然在给中央写信,为核事业发展提建议……

越是感受到强烈的新旧中国对比,就越能堆积出浓厚的民族情感。邓稼先说:做好了这件事(核事业),我这一生就过得很有意义,就是为它而死也值得。

对于一心报国的追梦人来说,祖国,是梦想开始的地方,也是梦想落脚之处。个人的梦和国家的梦就这样相生相伴,融为一体,愈发显示出它高尚的价值和意义。

从原子弹到氢弹,法国用了8年,美国用了7年,前苏联用了4年,中国仅仅用了2年8个月……以“两弹一星”为重要标志的新中国的“强国梦”,就在一批爱国知识分子的艰苦奋斗中横空出世。

新中国的60年,就是一代代中国人为了祖国共同奋斗,努力开创梦想的60年。从雷锋到王铁人,从焦裕禄到孔繁森,从蒋筑英到袁隆平,从杨利伟到吴大观……对梦想他们锲而不舍,为追梦他们舍生忘死。

中国人的梦想,同生活一起变得五彩缤纷;中国的追梦人,赶上了梦想成真的时代

新中国的60年,是中国人的梦想发芽、生长的60年。

1978年底,美国《时代周刊》将邓小平评为年度人物,其开篇之作标题是《中国的梦想

家》。总设计师邓小平带领中国走进改革开放新时代,为中国人实现自己的梦想开拓了一片新天地。

23岁的济南大学大四学生唐猛通过网络写作,出版了35万字的长篇奇幻小说《殷魂》,表达了自己关于人应当热爱生活、奋斗不止的思考。

唐猛这一代人的生活,与上几代人是迥然不同的。但是唐猛热爱生活、追求梦想的决心与勇气,却与先辈遥相呼应。

个人敢做梦,时代能圆梦。陈景润从一个普通的助理研究员到攀登数学研究世界高峰;

张艺谋从摄影师到电影导演再到北京奥运会开闭幕式总导演;张海迪身残志坚、自学成才并当选全国残联主席;丁磊大学毕业不久便成为网易网站创始人;农民歌手马广福和刘仁喜从农村地头唱到春晚舞台……无数幸运的追梦人,赶上了梦想成真的时代,用自己的勤奋、勇气、创意和决心赢得成功。

2009年5月,一个叫做“2009我的梦想”的海选活动在民间发起,短短2个月,逾20万个梦想从全国29个城市征集上来:有人梦想做“非官方登月第一人”;有人梦想住在小小房车里周游世界,车顶上种着自己爱吃的蔬菜;有人梦想在南极举行婚礼,让企鹅见证爱情……中国人的梦想,从来没有像今天这样多彩,这么美丽。

中国人的梦想,同世界一起分享;中国的追梦人,“和而不同”展现民族性格

2008年8月8日晚8时,一串设计成巨大脚印的焰火从北京天安门广场上空出发,沿

着贯穿南北的中轴线,徐徐降

临国家体育场。新中国的崛起,使一个曾被称为“东亚病夫”的民族迈向奥运的脚步从蹒跚变得矫健。在汶川特大地震造成巨大损失的情况下,奥运梦圆,是对中华民族艰辛历程的最好告慰,更是“中国梦”在世界舞台的集中亮相。

著名外交家吴建民说:奥运梦是13亿中国人共同的梦,更是中国与世界分享的梦,那就是建设和谐世界,让世界受益。”

新中国的60年,是“中国梦”不断走向世界的60年。

随着中国经济实力不断上升,中国在奉行“聚精会神搞建设,一心一意谋发展”的同时,更主动地参与国际事务,更自信地展现民族性格。

胡锦涛总书记在美国耶鲁大学演讲时,用一个中国哲学古老的术语提出了对当代国际关系的建议:和而不同。

从新中国建立之初与18个国家建交到目前增加至171个;从上世纪50年代提出和平共处五项原则,到进入新世纪倡导建立和谐世界;从支持联合国安理会改革到与世界各国共同应对气候变化、能源安全等全球性问题;从孔子学院遍及全球83个国家和地区到中国宇航员在太空向全世界人民问好……“中国梦”在世界范围内越来越富有吸引力。

实现中国梦,靠的是中华文明的伟大复兴。”中共中央党校原副校长李君如说,中国梦就是要用文明的理念、文明的方式、文明的形象去实现文明的复兴——以科学发展观这样

的‘绿色’理念,来解决和应对现代化面临的难题和挑战;坚持改革开放、科技进步和人的全面发展,来实现现代化之梦;坚决防止随着国力提升而出现的心态膨胀,不断强化诚信意识,在全世界的奋斗建立了新中国,1949年之后的第二个100年,将是中国基本实现现代化,达到中等发达国家水平的100年。在现代化建设的道路上,中国人用20年的时间告别了短缺经济,到20世纪末实现了从温饱到小康的历史性跨越,顺利实现了“三步走”第一步、第二步的目标,以更大的热情和更加坚定的步伐,迈出了第三步。

中国人的梦想,生生不息永无止境;中国的追梦人,永远在路上

中国的追梦人,同气连枝、薪火相传、与时俱进。

从强国梦到富民梦,从中国梦到世界梦,中国的梦想就是一代又一代的中国人梦寐以求的现代化之梦。经过100多年的奋斗建立了新中国,1949年之后的第二个100年,将是中国基本实现现代化,达到中等发达国家水平的100年。在现代化建设的道路上,中国人用20年的时间告别了短缺经济,到20世纪末实现了从温饱到小康的历史性跨越,顺利实现了“三步走”第一步、第二步的目标,以更大的热情和更加坚定的步伐,迈出了第三步。

家是最小国,国是千万家”,国之梦”联系着千千万万“家之梦”。

在京务工的河北青年王俊平说:种田不缴税,上学不交费。要是新型农村社会养老保险和新农合政策再推进,我们就不发愁啦!”

走上平坦路,坐上公交车,入上新农合,喝上洁净水,住上标准房,用上卫生厕,使上节能气,洗上热水澡,看上有线电视,过上社区化生活……当13亿中国人的梦想变得越来越具体和细微时,中国社会也更加

富有活力和魅力。

对于今年46岁的网民“老牛”来说,梦想的幸福就在于实践的过程:从以“牛眼目击”为名在网上针砭时弊,到以真名张晓理当选洛阳市人大代表;从用摄影图片“影射”不良现象到创立“网络实名投诉接诉平台”,“老牛”实现了为民请命、伸张正义的梦想。

人类最高境界的梦想,总是表现为关于社会进步的理想。对于人均GDP突破3000美元的中国,必须根据新的时代特点构建包容一切个人梦想的社会模式,使集体梦想更加凝聚人心,使个人理想化为推动社会进步的动力。

中国特色社会主义理论体系对于未来中国社会的构想更加具体和全面,增强了中国特色社会主义作为一种国家梦想的吸引力和凝聚力。”曹光章说。

李君如认为:“中国梦”是13亿人的梦,世界上没有一个国家像中国这样有这么多人同时梦想着国家的繁荣昌盛。1949年前的百年历史告诉世界,任何强权也阻挡不了中国人站起来;从1949年开始的另一个百年历史也将告诉世界,任何风浪都不能阻挡中国强大起来。”

中国人的“中国梦”,历经艰辛与坎坷,却从未停止,永不褪色。60年风雨,把中国人心中的梦想洗练得更加绚丽;60年奋斗,几代中国人传承的家国梦更加辉煌。

在追梦的路上,执著的中国人将一往无前。

新华社记者 吴晶 崔静 王茜 刘奕湛 程士华



New SANTA FE 新胜达

优雅邂逅狂野
Stylish SUV 换个角度, 总有新的人生

2.7升V6 CVT引擎 DVD导航系统 智能适时四轮驱动 灵活多变驾乘空间 全方位6安全气囊

HYUNDAI www.hyundai-motor.com.cn

现代汽车(中国)整车销售本部 热线电话: 400-885-3388

现代汽车江苏东源特约店 销售电话: 025-52472888 / 52472889 (现代4S中心) 售后电话: 025-52407666 地址: 江苏省南京市雨花台区宁南大道40号

Drive your way